

**ОТЧЁТ**  
**о работе Экспертной группы «ловля карпа» ЭС ФРСР, 2016 год**

**1. Всероссийские соревнования 2016.**

**Кубок России 2016.** В спортивном сезоне 2016 года, во взаимодействии между Федерацией рыболовного спорта России и Союзом карповых клубов, было проведено три турнира всероссийского статуса - двухэтапный Кубок России и Чемпионат России, с рекордным количеством участников в обоих турнирах. Под контролем Инспектора Кубка России 2016 года, Чинякова И.К., в парном Кубке России 2017 года, который состоялся на новом водоёме, рыболовно-спортивного комплекса «Павловский» в Рязанской области, впервые, приняло участие 36 пар спортсменов из 16 регионов страны. Важно отметить, что среди прибывших на Кубок России спортсменов, были представители новых, для всероссийского карпфишинга, регионов – Новосибирской, Белгородской и Липецкой областей.

Так же, впервые, Кубок России проводился в режиме двух этапов подряд, с перерывом между этапами в 3-е суток, что позволило сэкономить силы и средства спортсменов на дорогу к месту проведения Кубка России, но при этом обнаружился и негативный момент. Небольшой временной промежуток между этапами на одном водоёме, повышает риск того, что водоём не успеет прийти в норму, и действия пары в секторе на предыдущем этапе, могут серьезно повлиять на результаты следующего этапа. Победителями двухэтапного Кубка России стали спортсмены Нижнего Новгорода, второе место заняла команда Белгородской области, бронзовыми призерами стали спортсмены Ставропольского края. Кубок России 2016 года прошел без замечаний, отчёты главной судейской коллегии турнира и отчёты организации непосредственно проводящей соревнования (МОО «Союз карповых клубов») были в установленные сроки переданы в ФРСР. Еще одним нововведением, которое высоко оценили, как участники, так и официальные лица Кубка России 2016, было внедрение системы раздельной жеребьёвки на парных многоэтапных турнирах, проводящийся на одном водоёме. Применение данной системы позволило существенно нивелировать фактор удачи на жеребьёвке.

Для поддержки Кубка России 2016 года, силами Союза карповых клубов, к организации турнира были привлечены спонсоры и партнёры, которые представили призы и денежные средства для проведения соревнований. Это компания «NORMARK», г. Москва; ИП Нарыжный, г. Ставрополь; компания «RHINO BAITS», г. Краснодар.

**Чемпионат России 2016.** Впервые в истории отечественного карпфишинга, командный Чемпионат России состоялся так далеко на востоке нашей страны, в Кемеровской области, на озере Береговое, где в июле, в самом масштабном командном Чемпионате России, приняли участие сразу 14 команд (42 пары) из 14 регионов страны. Это было поистине грандиозное событие для карпятников России проживающих за Уралом. Организация такого массового турнира на новом водоёме, оказалось делом не простым, но все справились великолепно. Чемпионат России 2016 прошел без замечаний, отчёты главной судейской коллегии турнира и отчёты организации непосредственно проводящей соревнования (МОО «Союз карповых клубов») были в установленные сроки переданы в ФРСР. Победителями Чемпионата России по ловле карпа стала сборная команда Ставропольского края, серебро завоевали спортсмены Курганской области, а бронзовыми призерами стала команда Челябинской области.

Для поддержки Чемпионата России 2016 года, силами Союза карповых клубов, к организации турнира были привлечены спонсоры и партнёры, которые представили призы для победителей и участников соревнований. Это компания «RHINO BAITS», г. Краснодар; компания «Комплексное снабжение», г. Кемерово.

По результатам всероссийских соревнований, равно как и по результатам международных соревнований 2016 года, согласно требования Минспорта РФ по формированию списков кандидатов в сборные команды России по видам спорта, был подготовлен Список кандидатов в сборную команду России, образца 2017 года, в дисциплине «ловля карпа».

## **2. Организационная работа.**

В спортивном сезоне 2017 года, Экспертная группа ЭС ФРСР, претерпела изменения в своём составе. В рабочую группу вошли новые люди, имеющие большой спортивный опыт и опыт работы в общественных организациях, клубах. К концу 2016 года, Экспертная группа ЭС ФРСР уже работала в новом составе. В течении всего года Экспертная группа ЭС ФРСР проводила большую работу в вопросах формирования законодательной базы для дисциплины «ловля карпа». Совместно с Союзом карповых клубов, в феврале 2016 года, была организована конференция союза карповых клубов, куда прибыли представители 24 региональных федераций, общественных организаций и клубов, для обсуждения многих вопросов. На эту встречу были приглашены и присутствовали члены Правления Федерации рыболовного спорта России – Чиняков И.К. и Радзишевский С.Э. На конференции обсуждались концептуальные вопросы функционирования дисциплины «ловля карпа» и новой системы проведения всероссийских соревнований, в части жеребьёвки и отборочных турниров. По итогам конференции было принято решение проводить её ежегодно, в феврале, во время рыболовной выставки в Москве.

В течении 2016 года, были проведены 2 (два) очных заседания Экспертной группы ЭС ФРСР – оба в г. Москва и 3 (три) заочных, посредством интернет-конференции, по итогам которых были оформлены соответствующие Протоколы, направлены в ФРСР и опубликованы на информационной площадке Союза карповых клубов – [www.rucarp.ru/forum](http://www.rucarp.ru/forum). В процессе текущей работы в течении года Экспертная группа ЭС ФРСР подготовила целый ряд важных документов по дисциплине:

- подготовлены и направлены в ФРСР предложения в Положение о межрегиональных и всероссийских соревнованиях на 2016 год;
- подготовлен бюджет проведения всероссийских соревнований 2016 года;
- подготовлен и отправлен отчёт в Федерацию рыболовного спорта России о проведении всероссийских соревнований 2016 года совместно с Союзом карповых клубов;
- подготовлены и направлены в ФРСР проекты Регламентов Кубка и Чемпионата России по ловле карпа 2016 года;
- подготовлены и направлены в ФРСР изменения в действующее Положение о Сборной команде России по ловле карпа на 2017 год;
- проведено внесение изменений в списки кандидатов в состав сборной команды России на 2016 год, подготовлены и направлены в ФРСР на утверждение список кандидатов в состав сборной команды России на 2017 год;
- разработан план подготовки национальной сборной команды России по ловле карпа, для учебно-тренировочных сборов и участия в Чемпионате мира 2016 года, во Франции;
- разработан бюджет выступления сборной команды России по ловле карпа для проведения учебно-тренировочных сборов и выступления на Чемпионате мира 2016 года, во Франции;
- подготовлены предложения для включения во всероссийский ЕКП 2017 года, о месте, времени, количестве и формате всероссийских соревнований;
- подготовлены предложения для включения в региональные ЕКП 2017 года, о месте, времени, количестве и формате межрегиональных отборочных соревнований;
- участие в процессе разработки Положения о всероссийских соревнованиях по рыболовному спорту 2017 года;
- начата и ведется работа по разработке концепции новой системы проведения всероссийских соревнований и Порядка формирования списков участников всероссийских соревнований (система отборочных соревнований).

Помимо этого, Экспертная группа ЭС ФРСР, в течении 2016 года, осуществляла работу по следующим направлениям:

- контроль за подготовкой и проведением Кубка России 2016 года, в Рязанской области;
- контроль за подготовкой и проведением Чемпионата России 2016 года, в Кемеровской области;
- сбор и обработка документов из регионов, подтверждающих проведение региональных соревнований в 2016 году;

- прием предварительных заявок от регионов на всероссийские соревнования 2017 года и определение квот для регионов на всероссийские соревнования 2017 года;
- информационно-методическое обеспечение региональных организаций и секций по дисциплине в вопросах участия на всероссийских соревнованиях и оформления спортивных разрядов и званий.

### **3. Сборная команда России по ловле карпа и международные соревнования 2016 года.**

При подготовке сборной команды России к чемпионату мира 2016 года, во Франции, были получены отказы от участия в составе сборной команды от двух спортивных пар – Пономарев Д. / Пономарев О., Краснодарского края, и Прокопьев А. / Кислица С., Ставропольский край. Это в определённой степени усложнило комплектование и подготовку команды, но тренерский штаб сборной команды принял решение привлечь только одну пару в состав команды – Анохин В., Анохин Ю., г. Москва, а запасными указать двух тренеров тренерского штаба – Колесников А. И Архипов А. Общий бюджет сборной команды на «разведку», тренировку и выступление на чемпионате мира составил порядка 1 800 000 рублей, который был сформирован из собственных средств спортсменов, средств спонсоров и государственной помощи, остальные средства были собраны с остатков после всероссийских соревнований.

В этом году, впервые за всю историю выступлений на мировых чемпионатах, сборная команда России по карповой ловле смогла добиться триумфального результата, выиграв чемпионат мира 2016 года, в жесткой борьбе. При этом, был поставлен очередной рекорд по количеству участников на чемпионатах мира FIPSed, и составил 26 стран-участников (78 пар). Во многом это стало возможным благодаря работе иностранного специалиста, который уже третий год работает с российской национальной сборной по ловле карпа - Желько Цапана. В настоящий момент достигнута договорённость о продолжении работы этого специалиста в следующем году.

В связи с победой в чемпионате мира по ловле карпа, силами Экспертной группы ЭС ФРСР и наших партнёров, были проведены встречи с болельщиками и СМИ, в г. Краснодаре (октябрь), г. Москве (октябрь) и г. Ростове на Дону (ноябрь), с целью пропаганды и развития нашей дисциплины.

### **4. Подготовка к спортивному сезону 2017 года.**

В конце года, по поручению Правления ФРСР, Экспертной группой ЭС ФРСР были запрошены региональные федерации и спортивные организации, по вопросу предоставления подтверждающих документов о проведении легитимных региональных соревнований в 2016 году, а также, предварительных заявок на всероссийские турниры 2017 года. Это делается ежегодно, с целью прогнозирования ситуации по количеству заявок и в соответствии с этим, выборе определённых условий для проведения соревнований, определении квот для регионов, в случае нехватки мест. Таким образом, к установленной дате, были получены документы и заявки от регионов: на Кубок России 2017 года, в парном зачете, подали заявки 64 пары, при вместимости водоёма - 39 пар; на Чемпионат России 2017, в командном зачете подали заявки 22 команды, при вместимости водоёма - 13 команд. Мы предполагали подобную ситуацию еще в начале спортивного сезона 2016 года, и была предварительно разработана система внедрения межрегиональных отборочных турниров, которая была впервые обсуждена на конференции Союза карповых клубов в феврале 2016 года.

В настоящее время запланированы, а в некоторых регионах уже утверждены статусы, места и даты проведения межрегиональных отборочных соревнований и полным ходом идет разработка Регламента их проведения, который в ближайшее время будет отправлен на согласование в ФРСР. Межрегиональные отборочные соревнования запланированы на сезон 2017 года и будут регулировать попадание спортивных команд на всероссийские соревнования на спортивный сезон 2018 года, а пока, Экспертной группой ЭС ФРСР, после внимательно изучения возможных вариантов, было предложено Правлению ФРСР утвердить временный порядок распределения квот на участие во всероссийских соревнованиях 2017 года, в зависимости от спортивных результатов выступления спортсменов и команд регионов в сезоне 2016 года, с учетом заявок от регионов, которые ни разу не выступали на всероссийских турнирах. Предложение было подготовлено и отправлено в Правление ФРСР. Мы надеемся, что в дальнейшем, новая система отборочных соревнований позволит не только чётко распределять

участников и квоты между регионами, но и собирать на главных турнирах страны действительно сильнейшие команды и пары.

## 5. Итоги.

Оценивая произошедшие события в 2016 году, можно сделать несколько выводов, которые считаем возможным изложить тезисно:

- Судя по прошедшим всероссийским соревнованиям наблюдается существенный прирост не только новых команд, но и новых регионов в большой спорт. Причиной тому, стало не только развитие дисциплины «ловля карпа» в целом, но и верный выбор - удачное географически удобное расположение нового места проведения главных карповых соревнований страны – центральная полоса России, Рязанская область. При этом, организация Чемпионата России в Сибири, позволила привлечь восточные регионы, за Уралом, которые до этого не были замечены на всероссийских соревнованиях. При дальнейшем планировании всероссийских соревнований, необходимо иметь виду, чтобы как минимум один раз в 2-3 года, нужно проводить крупные всероссийские соревнования за Уралом. Остаётся только вопрос поиска подходящих водоёмов во всех частях нашей большой страны.
- Применение системы раздельной жеребьёвки показало неплохой эффект и понравилось большинству участников Кубка России 2016, в связи с чем, считаю необходимым продолжение внедрения этой системы на парных всероссийских соревнованиях. Но проведение двух или более этапов подряд, без длительного перерыва, не обосновано, так как несет большие риски для спортивной ловли и объективности спортивных результатов. В связи с постоянным увеличением количества заявок на всероссийские турниры, в парном и командном зачетах, а также с подобной тенденцией на чемпионатах мира, принимая во внимание, возможные изменения в системе проведения мировых первенств со стороны FIPSed, предлагаем, принять меры и подготовиться к переходу на 2-х парный состав команд на командных чемпионатах России. В том числе и к проведению чемпионата России с двумя зачетными зонами, но с применением полузон.
- Успехи сборной команды России на международной аренде, дадут не только толчок в развитии всей карповой ловли в стране, но и позволят нашей команде во всех её составах, выступать более уверено и спокойно. Сборная команда строится, матерееет, у нас растут специалисты – тренеры, функционеры, спортсмены высокого уровня, мы набираемся нужного международного опыта. По-прежнему, проблемным вопросом остается финансирование команды, которого всегда не хватает, а также обеспечение команды национальной спортивной формой, особенно после подобных результатов на мировых первенствах. В дальнейшем, для усиления состава национальной команды необходимо ужесточение отборки на всероссийские соревнования, чтобы там соревновались равные среди равных, тогда мы получим очень сбалансированную и сильную команду, чтобы закрепить текущие успехи на мировой арене. Наше сотрудничество с иностранным тренером Желько Цапаном, продолжится и в следующем году, о чем получено согласие с его стороны. Особый акцент мы ставим на привлечение в команду волонтёров из действующих молодых спортсменов, так называемую группу логистики, которые не просто помогают команде, но и получают необходимый спортивный опыт, который им пригодится в будущем.
- Нельзя обойти вниманием и вопрос воспитания, совершенствования судей в нашей дисциплине, хотя Экспертная группа «ловля карпа» ЭС ФРСР и не имеет к этому прямого отношения. В последнее время, в этом вопросе обозначилась явная положительная динамика, немалое количество спортивных судей, имеющих

прямое отношение к карповой ловле, получили 2 и 1 спортивные судейские категории и несколько человек получили Всероссийскую категорию. Очень важно, в большем количестве регионов иметь спортивных судей всех категорий, с целью проведения более качественных региональных и межрегиональных турниров, а также с целью существенной экономии средств при проведении всероссийских соревнований ввиду экономии расходов на транспорт.

- Важной задачей экспертной группы ФРСР и федераций на местах, по-прежнему, остается вопрос подготовки образовательных программ по дисциплине и организация семинаров и карповых школ. В межсезонье 2016-2017 года, в том числе и силами Экспертной группы ЭС ФРСР планируется проведение: полномасштабной карповой школы в Краснодарском крае (февраль-март 2017), семинара в Самарской области (декабрь 2016), семинара в Ставропольском крае (декабрь 2016), семинара в Брянской области (январь 2017), семинар в Воронежской области (март 2017), практический семинар на воде в Краснодарском крае (март-апрель 2017), на одном из семинаров планируется приезд иностранных специалистов (предположительно Великобритания). Для организации подобных семинаров Экспертной группой ЭС ФРСР привлекаются спонсоры и партнёры.
- Стоило бы обозначить и проблемы в нашей дисциплине рыболовного спорта. Во-первых, это нехватка водоёмов, для проведения всероссийских соревнований в связи с быстро растущим количеством заявок на всероссийские турниры. Но это проблема не только внутрироссийская, но как оказалось и международная, в связи с чем, FIPSed, возможно будет вводить нововведения на чемпионатах мира, приглашая национальные команды, состоящие из 2-х пар. Таким образом, нам необходимо быть готовым к таким же изменениям и во внутреннем чемпионате, подготовить необходимую юридическую базу и документацию. Во-вторых, не очень понятны механизмы введенных Минспортом РФ положений о подтверждении всех спортивных разрядов, порядок, сроках и процедурах их подтверждения и последствия неподтверждения таковых. Необходимо добиться от Министерства спорта РФ более четких разъяснений и регламентов на это счет. В-третьих, необходимо решать вопрос о финансировании национальной сборной команды и обеспечением её парадной спортивной формой для официальных церемоний.
- Дисциплина «ловля карпа» динамично развивается, приходят молодые спортсмены, постепенно наблюдается смена поколений. Созданная в 2010-2011 годах система формирования и комплектования сборной команды России, позволяет бороться и добиваться самых высоких результатов всем участникам всероссийских турниров, она объективна и прозрачна. О развитии дисциплины говорит еще и тот факт, что на всероссийские соревнования 2017 года подали предварительные заявки федерации и спортивные организации из 23 регионов страны, что является абсолютным рекордом за всё время существования дисциплины «ловля карпа» в России, а заявки почти в два раза превысили возможную вместимость на местах проведения соревнований.

Руководитель  
Экспертной группы ЭС ФРСР  
А. Колесников

